
Anfrage

der Abgeordneten Mag. Silvia Moser MSc.
gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001
an Landeshauptfrau-Stellvertreter Dr. Stephan Pernkopf
betreffend Landesklinikum Zwettl

Anfragen stellen eine wichtige Informationsquelle für die Öffentlichkeit über die
Arbeit der Verwaltung dar. Damit entsprechen sie dem Grundanliegen der
parlamentarischen Demokratie, nämlich der Transparenz von politischen Abläufen.
Überhaupt sind Anfragen wesentliche Elemente der politischen Kontrolle der
Gesetzgebung gegenüber der Verwaltung. Sie sind "Ausdruck des der Verfassung
zugrunde liegenden demokratischen Grundprinzips". Diese Funktionen könnten
jedoch nur dann erfüllt werden, wenn die Antworten der zuständigen
Regierungsmitglieder Grundlage für eine effiziente Kontrolle bieten
(Nationalratspräsident Wolfgang Sobotka, der Standard.at, 24. April 2018).

Das Primariat der Orthopädie des Landesklinikums Zwettl wird derzeit neu besetzt. In
diesem Zusammenhang gibt es diverse Gerüchte um die Weiterführung und das
zukünftige Angebot der Abteilungen Orthopädie 1 und Orthopädie 2.

Bekannt geworden ist bisher, dass dem äußerst verdienten MR Prof. Doz. Dr.
Manfred Weissinger ein externer Bewerber nachfolgen wird. Eine Veränderung ist zu
erwarten.
MR Weissinger hat die Orthopädie Zwettl von einer kleinen, aus wenigen Betten
bestehenden Abteilung eines Gemeindekrankenhauses zu einem über die
Landesgrenzen NÖ hinaus durch Angebot und Qualität bekannten Schwerpunkt des
Landesklinikums Zwettl entwickelt.

Veränderungen bedeuteten in den letzten Jahren für die Landeskliniken im
Waldviertel oft Verschlechterungen in Form von Schließungen (Gynäkologie im LK
Waidhofen) oder die Reduktion auf ein kleineres Angebotsspektrum.

Daher stellt die gefertigte Abgeordnete folgende

Anfrage

1. Bleibt das LK Zwettl als Schwerpunktkrankenhaus für Orthopädie bestehen?
2. Bleiben beide Abteilungen, Orthopädie 1 und Orthopädie 2, in der derzeitigen

Bettenanzahl bestehen?
3. Bleibt das medizinische Angebot der Orthopädie Zwettl unverändert?
4. Wenn es Veränderungen gibt, wie sehen diese aus?
5. Welche Operationen werden zukünftig an der Orthopädie des LK Zwettl

möglich sein und auch angeboten werden?
6. Welche Operationen werden zukünftig nicht mehr an der Orthopädie des LK

Zwettl möglich sein und auch nicht mehr angeboten werden?
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